	

	Премьера спектакля «Русский характер»

Да, вот они, русские характеры!
Кажется, прост человек, а придѐт суровая беда, в большом или в малом,
 и поднимается в нѐм великая сила - человеческая красота.
А.Н.Толстой

  27 ноября в  МБОУ _ ООШ №13 п. Черёмухи состоялась премьера спектакля «Русский характер» из «Рассказов Ивана Сударева» А.Н.Толстого. Она посвящалась дню Матери. Участниками спектакля стали учащиеся 9 класса (классный руководитель Лазутчикова Т.В.).Данное мероприятие направлено на то, чтобы воспитывать  у учащихся любовь к Родине, к людям, которым присуще высшее качество русского характера – человеческая красота.
Звучит мелодия песни из к/ф "Офицеры"композитора Рафаила Хозака. На её фоне - презентация о Великой Отечественной войне с обязательными кадрами танковых сражений. 
На сцену выходит корреспондент фронтовой газеты (его сыграла        Качанова А.):
-В годы войны я служила во фронтовой газете. Была корреспондентом, и корректором, и редактором - условия обязывали. Мобильность, выносливость, а порой и храбрость – качествалюбого фронтового корреспондента в жёстких полевых условиях.

 Сколько записей о героических судьбах сохранил вот этот походный блокнот! Русский человек на войне...Русский характер...Об этом тома можно написать! С одним из героев той великой войны, танкистом Егором  Дрёмовым сегодня я вас познакомлю. 
В основе сюжета – эпизод Великой Отечественной войны, когда до победы оставался ещѐ целый год.   Главным героем является Егор Дрёмов (его сыграл Долгов А.), лейтенант, командир танка, получивший тяжёлые ожоги в бою на Курской дуге. Его спасает из горящего танка водитель Чувилёв (его сыграл Исаев К.), который сам был ранен, но вытащил командира, потерявшего сознание, в опасный момент думает не только о собственной жизни, но, рискуя собой, спасает боевого товарища. В его совестливости можно видеть черту характера, которая высоко ценится русскими.  

ВОДИТЕЛЬ ЧУВИЛЁВ:

Мы с товарищем лейтенантом полвойны вместе.В том последнем бою уже три тигры фашистские прямым попаданием уничтожили.И вдруг снаряд этих гадовпробил нашу броню... Радиста и пулемётчика сразу наповал. Второй снаряд - и танк наш загорелся. Смотрю, командир жив, но без сознания и комбинезон на нём горит. Я через верхний люк вылез, встал на броню и давай командира из танка вытаскивать. Только оттащил за бугорочек, танк наш взорвался. Шарахнуло так, что башню на пятьдесят метров в сторону отбросило. А я давай землю рыхлую на лейтенанта бросать, чтобы огонь сбить.А потом по воронкам, по кочкам потащил его в перевязочный пункт.Я почему его поволок? - слышу, сердце стучит. Всё боялся, что умрёт по дороге. Но дотащил однако живого.

( Фон – мелодия ЭнниоМорриконеLovetheme `remeo...)

Егор Дрѐмов выжил и даже не потерял зрение, но лицо его было так обуглено, что местами виднелись кости. Восемь месяцев он пролежал в госпитале, ему делали одну за другой пластические операции, восстановили и нос, и губы, и веки, и уши. Через восемь месяцев, когда были сняты повязки, он взглянул на своѐ и теперь не на своѐ лицо. Медсестра (её сыграла Шайбак А.), подавшая ему маленькое зеркальце, отвернулась и заплакала. Он тотчас ей вернул зеркальце…

(Лейтенант смотрит на себя в зеркало. Медсестра отворачивается и плачет.Он тотчас возвращает ей зеркальце)
ЕГОР ДРЁМОВ:Ничего. С этим жить можно.

МЕДСЕСТРА: А вы оставьте зеркальце у себя, если вам нужно. У меня ещё есть.

ЕГОР ДРЁМОВ: Не стоит. Оно мне теперь никогда не пригодится.(хочет уходить)

Товарищ лейтенант! Вы забыли выписку - решение медкомиссии подаёт бумагу)

ДРЁМОВ: (читает вслух)Лейтенант Дрёмов Егор признан годным к нестроевой службе.( в сердцах сминает выписку в комок и идёт к генералу в другой конец сцены )

ДРЁМОВ: Товарищ генерал, прошу вашего разрешения вернуться в свой полк.

ГЕНЕРАЛ( его сыграл Долгов Е.):Но как вы будете воевать, Дрёмов? Вы же инвалид!(говорит, стараясь смотреть в сторону, а не в лицо Дрёмова)
ДРЁМОВ:  Никак нет, товарищ генерал, я урод. Но  это  делу  не  помешает,  боеспособность  восстановлю полностью.

ГЕНЕРАЛ: (тепло)Мы рассмотрим вашу просьбу, лейтенант. А пока - 20 дней отпуска! Поезжайте к своим. Отца, мать проведайте. И восстанавливайте здоровье!

( Далее фон - мелодия ЭнниоМорриконеLovetheme `remeo...до слов"Ох, знать бы")

Глядя в окошечко на мать (её блистательно сыграла Ткачук Ю.), Егор Дрѐмов, понял, что невозможно её  испугать, нельзя, чтобы разболелось еѐ старенькое, больное сердце… «Я – Лейтенант, Герой Советского Союза Громов. Марье Поликарповнепривѐз поклон от сына, старшего лейтенанта Дрѐмова»… 
МАТЬ ( отворяя дверь и кидаясь к нему, схватила за руки):

 Жив, Егор-то мой! Здоров? Батюшка, да ты зайди в избу!

КОРРЕСПОНДЕНТ:     Егор  Дремов  сел  на лавку у стола на то самое место, где сидел, когдаеще  у  него  ноги  не  доставали  до  полу  и мать, бывало, погладив его покудрявой  головке, говаривала: "Кушай, касатик". Он стал рассказывать про еесына,  про  самого  себя, - подробно, как он ест, пьет, не терпит нужды ни вчем,  всегда  здоров,  весел,  и  - кратко о сражениях, где он участвовал со своим танком ( в это  время Мать и Егор беззвучно беседуют)

МАТЬ: Ты  скажи  -  страшно на войне-то?

ДРЁМОВ: Да, конечно, страшно, мамаша, однако - привычка.

МАТЬ: Вот и Егор Егорыч пришёл! А у нас гость дорогой , весточку от сына привёз. 
КОРРЕСПОНДЕНТ: Чем  дольше  лейтенант Дремов сидел неузнаваемый и рассказывал о себе ине  о  себе,  тем  невозможнее  было  ему  открыться,  - встать, сказать: да признайте   же   вы  меня,  урода,  мать,  отец!..  Ему  было  и  хорошо  за родительским столом и обидно.

ОТЕЦ(Роль отца исполнил  Крадинов Н.).  : Ну  что  ж,  давайте  ужинать,  мать, собери чего-нибудь для гостя. 

(Егор  Егорович  достал  склянку  с  вином, - всего на два стаканчика,разлил)

ОТЕЦ:( со вздохом) Извиняйте, чем богаты, тем и рады. Вот остатки приберёг для хорошего гостя. 
МАТЬ: Весна-то нынче припозднилась. Всё снег да снег. Успеем ли с посевной?

ОТЕЦ: Успеем, мать. Должны успеть! Там, на фронте,сынки наши хорошо воюют. Этим летом война должна по моим расчётам закончиться. Вот и мы должны всё успеть в срок!

МАТЬ: Да это уж конечно. За нами, бабами, дело не станет.

ДРЁМОВ: Почему  вы  думаете,  Егор  Егорович, что этим летом надо ждать конца войны?

ОТЕЦ: Народ  очень осерчал  - через смерть перешли,

теперь его не остановишь, немцу - капут.

МАТЬ:Вы  не  рассказали,  когда  ему  дадут  отпуск,  -  к нам съездить напобывку.  Три  года его не видала, чай, взрослый стал, с усами ходит... Эдак- каждый день - около смерти, чай, и голос у него стал грубый?

ДРЁМОВ: Да вот приедет - может, и не узнаете.(Вставая из-за стола)Спасибо вам за угощение.

МАТЬ:Да вы и скушали-то мало. Может, блинков пшённых ещё отведаете?

ДРЁМОВ: Спасибо, я уже сыт.

Егор Дрѐмов проявляет русский характер не только  в бою, но и  в отношениях с родителями и невестой. Роль невесты Кати Малышевой –сыгралаЩипцова Марина. В характере главного героя – неистовое желание защищать свою землю, свой дом, свою семью; мужество, самоотверженность, сдержанность, жертвенность: настоящий человек меньше всего заботится о себе, но прежде всего, думает о близких. 
ДРЁМОВ: (на авансцене лицом к залу, схватившись за голову, с тоской):

   Мама, отец...не признали меня...Мама, мама... А Катя?Любимая... Как же быть-то теперь? Как?

КОРРЕСПОНДЕНТ:Что же решил ты, лейтенант Дрёмов?

ДРЁМОВ:(как бы про себя)Мама пусть как можно дольше не узнает про моё несчастье. А Катя...Судьбу ей рушить не буду.(сжимая кулаки) Эту занозу вырву из своего сердца навсегда!(уходит)

Русским характером обладает и мать героя. Мария Поликарповна узнала своего сына, хотя его лицо изменилось после операций до неузнаваемости. Она сердцем, каким-то шестым чувством, угадала, что у неё в доме гостил сын, и проявила необыкновенную чуткость, столь дорогую для русского сердца. Поскольку русский человек обычно сдержан в проявлениях своих чувств, постольку очень важными качествами становятся внимание и наблюдательность окружающих, которые сами должны догадываться о переживаниях близкого человека. Очень хорошо, если друзья и родственники понимают друг друга без слов.  В Кате Малышевой — невесте Егора Дрёмова также раскрывается русский характер: в женщине русские ценят верность и преданность, что и демонстрирует героиня, которая дважды (провожая на фронт и навещая после ранения) заявляет Егору, что будет ждать его с войны и верно любить.

КОРРЕСПОНДЕНТ:И он  вернулся  в  свой  полк,  стоявший  в  глубоком тылу на пополнение. Боевые   товарищи  встретили  его  такой  искренней  радостью,  что  у  него отвалилось  от  души  то,  что не давало ни спать, ни есть, ни дышать.А через две недели пришло от матери письмо:

ДРЁМОВ (появившись с листками в руках):     "Здравствуй,  сынок  мой ненаглядный. ( Начинает тихо звучать  Forloveonecan)Боюсь тебе и писать, не знаю, чтои  думать.  Был  у нас один человек от тебя, - человек очень хороший, тольколицом  дурной. Хотел пожить, да сразу собрался и уехал....

(В этот момент сзади него появляется Мать, как видение, с листком и карандашом в руке и начинает читать вслух, несколько нараспев)
МАТЬ: Хотел пожить, да сразу собрался и уехал....С тех пор, сынок, не сплю  ночи,  -  кажется  мне,  что приезжал ты. Егор Егорович бранит меня заэто,  -  совсем, говорит, ты, старуха, свихнулась с ума: был бы он наш сын -разве  бы он не открылся... Чего ему скрываться, если это был бы он, - такимлицом,  как у этого, кто к нам приезжал, гордиться нужно. Уговорит меня ЕгорЕгорыч,  а  материнское сердце - все свое: он это, он был у нас!.. Человекэтот  спал  на  печи, я шинель его вынесла на двор - почистить, да припаду кней,  да  заплачу,  -  он это, его это!.. 

(закрывается платком, плачет, тихо уходит)

ДРЁМОВ (дочитывая письмо вслух)

Егорушка, напиши мне, Христа ради,надоумь ты меня, - что было? Или уж вправду - с ума я свихнулась..."

КОРРЕСПОНДЕНТ и ДРЁМОВ:

Егор  Дремов  показал  это  письмо  мне,корреспонденту фронтовой газеты,  свою   историю,   вытер  глаза  рукавом.  Я  ему:  "Вот,  говорю,  характерыстолкнулись!  Дурень  ты, пиши скорее матери, проси у нее прощенья,не  своди  ее  с  ума...  Очень  ей  нужен твой образ! Таким-то она тебя ещебольше станет любить"(Дрёмов уходит)

     Он  в  тот  же  день  написал  письмо:  "Дорогие  мои  родители,  МарьяПоликарповна  и  Егор Егорович, простите меня за невежество, действительно увас  был  я,  сын  ваш..."  И  так далее, и так далее - на четырех страницахмелким почерком, - он бы и на двадцати страницах написал - было бы можно!

(Дрёмовна полигоне с биноклем всматривается вдаль)
КОРРЕСПОНДЕНТ: 

     Спустя  некоторое  время - были мы тогда на полигоне, - прибегает солдат и  к Егору Дремову:  

СОЛДАТ(сыгравший рольСайдуллаев М.): Товарищ капитан, вас спрашивают!

ДРЁМОВ: Кто спрашивает?

СОЛДАТ(улыбаясь загадочно):Ну, спрашивают вас!

 (Входят МАТЬ , позади неё -КАТЯ)

(Опять звучит мелодия ЭнниоМорриконеForloveonecan)

ДРЁМОВ: Мама, здравствуй! Это я!

( Он оторвал мать от себя и подходит к девушке)

Катя!  Катя, зачем вы приехали? Вы того обещали ждать, а не этого...

КАТЯ: Егор, я с  вами  собралась жить навек. Я вас буду любить верно, очень буду любить...Не отсылайте меня...(обнимаются)
КОРРЕСПОНДЕНТ:Да,  вот  они,  русские  характеры!  Кажется,  прост  человек, а придет суровая  беда,  в  большом  или  в малом, и поднимается в нем великая сила - человеческая красота!
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